

bel

- 30 -

1986.09.20.

sb0048 4 180 mtib1051

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 közönségnap a bnv-n /1. rész/
sb0042 közönségnap a bnv-n /2. rész/
sb0043 megnyílt a liszt emlékmúzeum /1. rész/
sb0044 megnyílt a liszt emlékmúzeum /2. rész/
sb0045 gombamérgezés rábafűzesen
sb0046 budapesti kisiparosok ... /3./
sb0047 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0048 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: fehér péter, baumann lászló

- v é g e -

/mti/ gw
20.19

200986 0572

2

--



MTI



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002/1

Belföldi hírek

budapest, 1986. szeptember 21. bel vasárnap

sb0001 4 150 mtib1001

sikeres az öntözőgép-vásárlási akció

1986. szeptember 21. - a mezőgazdasági nagyüzemek az elmúlt hetekben megvásárolták az öntözőgépek nagyrészét az agrotek és az agroker vállalatok raktáraiból, annak a kedvezményes akciónak a keretében, amelyet egy hónapja hirdetett meg a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium a pénzügyminisztériummal egyetértésben.

mint ismeretes: a gazdaságok augusztus 21-től az öntözőgépek eredeti vételárából 40 százalékos árengedményt kapnak. mivel 1986. január 1-jétől 20 százalékos állami támogatást is igénybe vehettek az üzemek, a gépeket összesen 60 százalékkal olcsóbban vásárolhatják meg. a kereskedelmi vállalatok raktáraiban az akció meghirdetésekor összesen mintegy 75 millió forint értékű öntözőgép volt, s ennek több mint hárommegyede már gazdára talált. ezzel egyidőben jelentősen megemelkedett az öntöző-berendezések alkatrészeinek forgalma is, ez azt mutatja, hogy a nagyüzemek egy részében felújítást is végrehajtanak. az új gépek és eszközök révén a gazdaságokban jövőre mintegy 2-2,5 ezer hektárral növekedhet az öntözött terület.

az öntöző eszközökre érvényes kedvezményes vásárlási akciót az agrotek és az agroker raktárkészletének kifogyásáig fenntartják.
/mti/

fi/gg sl rj -ár
09.00 210986 1258
2

--

sb0002 4 150 mtib1002

harmincötezer tonna folyékony műtrágya szolnokról

1986. szeptember 21. - három műszakban termel a szolnoki tiszamenti vegyiművek szuszpenziós műtrágya gyára. az őszi tápanyagpótláshoz naponta 500-550 tonna hármas hatóanyagú folyékony műtrágyát állít elő. a nitrogént, foszfort és káliumot tartalmazó tápanyagot a gabonabetakarítás befejezése óta folyamatosan, mind nagyobb mennyiségben tankolják tartálygépkocsikba a mezőgazdasági üzemek, illetve a volán vállalat speciális gépjárművei és továbbítják a felhasználási helyre.

a szolnok megyei agroker, a vegyiművek új termékének egyik legnagyobb forgalmazója, tizenöt gazdaságba szállít folyékony műtrágyát. a törökszentmiklósi béke tsz például 7400, az öcsödi szabadság tsz 3400, a mezőhéki táncsics tsz 4200 tonna szuszpenziót vásárolt eddig. a kiszállított folyékony tápanyagot az agroker által biztosított technológia szerint jórészt graboplast műanyagtartályokban tárolják a felhasználásig. /mti/

end/fné/kö kz -ár
09.01 210986 0991

--

sb0003 4 150 mtib1003

ujabb fűszerpaprika fajták

1986. szeptember 21. - vizsgáznak az új nemesítésű fűszerpaprikák a kalocsai fűszerpaprika nemesítő állomás tenyészkertjében. az idén is több ezer új keresztezés közül válogatják ki a legjobbakat. a szelekció szigorú, a jövő fajtáinak minden tekintetben meg kell felelniük a termelők és a piac igényeinek. a 40 minőségi mutató között első helyen áll a korai érés, a festékképződés, a hozam, a betegségekkel szembeni ellenállóság, s a magyar paprikát jellemző íz és aromaanyagok gazdagsága.

az idén az új keresztezések közül tízet találtak érdemesnek arra, hogy folytassák a megfigyelésüket. hét, már üzemi parcellákon is kipróbált fajtajelölt magjából pedig a termelők is kaphatnak kipróbálásra. az utóbbiak az eddigiekhez képest számos új tulajdonsággal rendelkeznek: magasabb a c-vitamin tartalmuk, több és kedvezőbb összetételű az illatanyaguk, s a színük a feldolgozás és a tárolás során sem veszti el pirosságát, nem fakul meg. a háztáji gazdaságok részére az állomáson felujítják a régi folytonérő

N

fajtákat, s ugyanakkor újakat is nemesítenek számukra. ezek között van olyan törzs, amely augusztus közepére már beérleli termését, de hosszú, meleg őszön még októberben is szedhető a csöve. nem mondták le a kutatók a gépesíthető, termésüket egyszerre érlelő fajták nemesítéséről sem. /mti/

Lász kz/Li -ár
09.01 210986 1358

--

sb0004 4 150 mtib1004

gyenge talajon sikeres gyógynövénytermesztés

1986. szeptember 21. - megkezdték a hanság északi peremvidékén és a mosoni-hátságban termesztett gyógynövény, a phacéllia tisztítását és exportra való előkészítését. a 40-50 centiméter magas szárú és lila virágú növénynek a magját hasznosítja a gyógyszeripar. győr-sopron megye két említett csapadékszegény és gyenge termőképességű vidékén több mint ezer hektáron termesztetik az idén. csak a lajta-hansági állami gazdaságban 500 hektárt vetettek belőle. a hektáronkénti átlagtermés mindössze 4 mázsa 20 kilós mag, de mivel egy mázsa magért 8200 forintot kap a termelő, végül is kifizetődő foglalkozni vele. a keresett gyógynövényt hazánkban egy nszk-beli cég vásárolja meg. /mti/

cser/sza kz rj -ár
09.02 210986 0759

--

sb0005 4 160 mtib1005

korrepetitor-karmester az áh-znál /1. rész/

1986. szeptember 21. - a magyar állami hangverszenyekar művészi munkájának fejlesztése, színvonalának emelése érdekében korrepetitor-karmestert választott: ő irányítja a korrepetitorok, a szólamvezetők, a koncertmesterek tevékenységét, követelményeket támaszt és számon kér, a karmesterek instrukciói alapján felkészíti a zenekart. a hangverszenyekar korrepetitor-karmestere Antal Mátyás lett, aki bartha zsolttal, a zenekar művészeti titkárával közösen tájékoztatta az mti munkatársát arról, milyen változást jelent ez a megbízás a zenekar életében, s milyen feladatok várnak rá a közeljövőben.

N

miként elmondották, a magyar állami hangversenyzenekarnak korábban nem volt korrepetitor-karmestere. néhány esztendővel ezelőtt azonban, amikor a zenekar új művészeti bizottságot választott, elhatározták a korrepetitor-karmesteri állás létesítését. az áh-ugyanis sok hazai és külföldi élvonalbeli karmesterrel dolgozott és dolgozik együtt, és szüksége van állandó, felelős, a tagságot értő és ismerő „gazdára”, is, aki összefogja a mindennapi munkát. az elhatározás megvalósítását sürgette, hogy az új vezető karmester, kobajasi kenicsiro - elfoglaltsága miatt - évente csak három hónapot tölthet együtt a zenekarral. az állás betöltésére az idén pályázatot hirdetett az országos filharmónia. a nyolc jelentkező közül bíráló bizottság választotta ki a feladat ellátására legalkalmasabb szakembert. az országos filharmónia igazgatósága, a zenekar művészeti bizottsága, a teljes zenekar, mint titkos szavazó testület, a művelődési minisztérium képviselője, valamint egy külső zenei szakember hallgatta meg a jelentkezőket, akiknek bartók: négy zenekari darab, liszt: faust-szimfonia című művének vagy egy haydn-szimfoniának egyik tételét kellett dirigálniuk. a választás nagy többséggel Antal Mátyás fuvolaművészre esett, aki másfél évtizede dolgozik az áh-ban, s korrepetitorként, illetve karmesterként is tevékenykedett eddig.

az ő feladata lesz ezentúl a zenekar „karbantartása”, az új produkciók előkészítése és a repertoárdarabok folyamatos frissítése. mint mondotta különösen az össz-zenekari hangzás, a hangszín- és a dinamikai gazdagság javítását tekinti elsőrendű feladatának. /folyt. köv./

rj
09.03 210986 2277

--

sb0006 4 160 mtib1006

korrepetitor-karmester... /2. rész/

a magyar állami hangversenyzenekar rövidesen - szeptember 25-én - fellép a budapest kongresszusi központban a budapesti művészeti netek nyitóhangversenyén, valamint a korunk zenéje koncertsorozat utolsó estjén ötvös péter vezényletével, s ugyane sorozatban mauricio kagel szerzői estjén. a hagyományos ünnepi liszt-hangversenyen október 21-én doráti Antal dirigálja az áh-t, majd október 25-én soproni józsef új művét mutatja be a zenekar. novemberben két hangversenyen lép fel kobajasi kenicsiroval,

2

decemberben pedig Lamberto Gardelli, az együttes állandó vendégkarmestere vezényli az áh koncertjeit. januárban csaknem egyhónapos nszk-beli vendégszereplésre utazik az együttes kobajasi kenicsiroval és Lukács Ervinnel. /mti/

i cs/ bc rj -ár

09.03 210986 0799

--

sb0007 4 130 mtib1007

magyar-szlovák néprajzi konferencia

1986. szeptember 21.- magyar-szlovák néprajzi konferenciát tartanak október 7-10 között a magyar tudományos akadémia néprajzi kutató csoportjának vári épületében. a tudományos tanácskozás témája: a hagyományos kultúra továbbélése a szocialista társadalomban. a hazai szlovák nemzetiség néprajzával foglalkozó kutatók, valamint a szlovák tudományos akadémia néprajzi intézetének és a pozsonyi Comenius egyetem néprajzi intézetének vezető munkatársai ismertetik az e témára vonatkozó kutatásaik eredményeit, a statisztikai elemző, és más módszereket, amelyeket a szocialista fejlődés és életmód vizsgálatához alkalmaznak.

előadás hangzik el többek között a magyar, a szlovák és a román folklórbeli antik hagyományokról, a szlovákiai magyarok legújabb történetében végbe menő etnokulturális folyamatokról, a mai falusi közösségek szomszédsági kapcsolatairól. a szlovákiai magyarok hagyományos étkezési kultúrájáról, a magyarországi szlovákok népi gyógyászatairól, és a békéscsabai szlovákok temetkezési szokásairól is szólnak a szakemberek. a konferencián beszámolnak a nyitra vidéki ünnepi szokások változásáról, s arról, hogy a folklór-fesztiválok milyen mértékben hatnak a mai népi kultúrára.

a résztvevők néprajzi filmeket tekintenek meg, ellátogatnak a szentendrei szabadtéri néprajzi muzeumba és a pilis hegységi szlovák falvakba. /mti/

me bc rj -ár
09.04 210986 1416

2

--

bel

- 6 -

1986.09.21.

sb0008 4 160 mtib1008

népművészeti játszótér szentesen

1986. szeptember 21. - szentes város központjában, a kossuth téren „népművészeti”, gyermekjátszóteret alakítottak ki. a régi, hagyományos játék-elemeket népi motívumokkal díszítették, faragott hintákkal, forgókkal, a gyerekek ügyességét fejlesztő mászókákkal váltották fel. a hat különböző elemből álló játszó felszereléseket az idén nyáron a csongrád megyei ásványbányákban megrendezett képzőművészeti tábor fafaragói - köztük népművészek - készítették és ajándékozták szentes városnak. /mti/

tób/kz rj -ár
09.04 210986 0554

.-.

sb0009 1 130 mtib1009 /gyorshír!/
bnv - „bűvös négyzetek,,

1986. szeptember 21. - vasárnap a bnv-n még a nyitást megelőzően sajtótájékoztatót tartottak a rubik stúdió műszaki fejlesztő kiállításon vezetői. bemutatták a rubik ernő ötlete alapján kifejlesztett új játékot, a „bűvös négyzetek,,-et. az újdonságtól, amelynek gyártására és forgalmazására a matchbox céggel kötöttek szerződést - jelentős üzleti sikereket várnak, s a bevételt olyan műszaki fejlesztésekre kívánják fordítani, amelyekre eddig kevés anyagiak híján nem volt módjuk. /mti/

mg/li bam
09.48 210986 0542

.-.

bel

- 7 -

1986.09.21.

sb0010 4 150 mtib1011

kommunista műszak a borsodi szénbányáknál

1986. szeptember 21. - a hét végén, szombaton és vasárnap is egy-egy műszakban kommunista műszakot tartottak a borsodi szénbányák valamennyi bányáüzemében.

a bükkaljai, farkaslyuki, mákvölgyi, miskolci, putnoki és szuhavölgyi aknákon 1600 bányász jelentkezett munkára, s dolgozott a berentei központi szénosztályozó is. a kommunista műszak célja elsősorban a lakosság szénigényeinek maradéktalan kielégítése volt. a két nap folyamán összesen 4500 tonna szenet küldtek a felszínre a borsodi szénmedence bányászai. a szenet azonnal utnak is indították elsősorban a borsodi tüzip telepekre, de jutott belőle a szomszédos szabolcs-szatmárba is. a hónap folyamán még további kommunista műszakokat tartanak a borsodiak. ezek eredményeként összesen több mint 14 ezer tonna szén kitermelésére számítanak.

a várható mintegy 10 ezer műszak béréből a hajdunánási bányászuduló megépítéséhez járulnak hozzá. /mti/

tre/li bam
11.17 210986 0980

.-.

sb0011 4 130 mtib1012

hazaérkezett Lengyelországból a mnot küldöttsége

1986. szeptember 21. - hazaérkezett Lengyelországból a magyar nők országos tanácsának küldöttsége, amely duschek Lajosnének, a mnot elnökének vezetésével a nőszervezetek Lengyel együttműködési bizottságának meghívására szeptember 14. és 20. között látogatást tett a testvérszervezetnél. a látogatás során megbeszéléseket folytattak a nők közéleti szerepéről és szociálpolitikai kérdésekről. /mti/

gw/li bam
12.06 210986 0470

2

.-.

sb0012 4 160 mtib1013

bányász emléktúra nógrádban

1986. szeptember 21. - nógrádi, borsodi, dorogi, tatabányai, komlói bányászok részvételével vasárnap rendezték meg a hagyományos nógrádi bányász emléktúrát. a tizkilométeres távolság leküzdése során megkoszorúzták a gusztáv aknai bányász emlékművet és megemlékeztek a karancsejtői bányászok negyvenkét évvel ezelőtti antifasiszta felkeléséről. /mti/

csiz/má/li bam
12.12 210986 0409

--

sb0013 4 160 mtib1014

művészi textiliák kiállítása tatán

1986. szeptember 21. - művészi textiliákból nyílt kiállítás vasárnap a tatai vármuzeumban. a tárlaton a lakástextil vállalat két művésze bényi eszter francia gobelinjei és kovács péter vegyes technikával készített faliképei láthatók. a kiállítás október 12-ig tekinthető meg. /mti/

pil/li bam
12.18 210986 0342

--

sb0014 4 180 mtib1015

őszi terménykiállítás pécsen

1986. szeptember 21. - a gyümölcsösök és zöldségeskertek szinte minden terméséből a legszebbeket bemutató színes, illatos tárlat volt a pécsi vásárcsarnokban vasárnap. hatodik alkalommal rendezték meg a kertészeti kiállítást, a mezőgazdasági nagyüzemek és a háztáji gazdaságok kertészeinek hagyományos őszi seregszemléjét, amelynek célja - mint korábban is - az volt, hogy minél több termelő kapjon kedvet a százhetvenezer lakosu mecsekaljai város piacán való állandó jelenlétéhez. a leendő vevők pedig megismerhették a kis- és nagygazdaságok áruválasztékát. a kiállításon szőlészeti-borászati eszközöket kínált a szüreti munkáknak most nekilátó gazdák számára az agroker vállalat helyszínre kitelepített mozgó-árudája.

Q

a földművelés szakmai érdekességeire kevésbé fogékony látogatókat is elbűvölte a vásárcsarnokban pompázó virágok sokasága, és számosan vásároltak a kiállításon féláron kínált többféle dísznövényből. a bemutató egyúttal a baranyai kertbarátok és kisállattenyésztők hagyományos évadzáró találkozója volt, amelyen a legfrissebb termelési tapasztalataikat is kicserélhették a gazdák.

/mti/
kász/li bam
12.43 210986 1169

--

sb0015 4 130 mtib1016

széchenyire emlékeztek - falunap nagyecenken

1986. szeptember 21. - vasárnap nagyecenken falunap keretében emlékeztek meg széchenyi istván születésének 195. évfordulójáról. az ez alkalomból rendezett ünnepség résztvevői megkoszorúzták a reformkor kiemelkedő politikusának szobrát.

ugyancsak vasárnap a mahart balatoni Leányvállalata is ünnepséget tartott nagyecenken. a születési évforduló mellett megemlékeztek a balatoni hajózás megindulásának 140. évfordulójáról. méltatták ebben széchenyi istván kiemelkedő szerepét. az ünnepségre 200 balatoni hajós és hozzátartozó érkezett.

/mti/
cser/li bam
12.43 210986 0619

--

sb0016 4 170 mtib1017

kapitális agancs: 12.60 kilogramm

1986. szeptember 21. - foglaltak a Leshelyek a duna-ártéri erdő és vadgazdaság területein, ahová a hét végén újabb külföldi vadászok érkeztek szarvaskilövésre. az előttük jártak értékes zsákmánnyal térhettek haza. terítékre került az erdő „királyai”, közül az egyik

Q

kapitális szarvasbika, amely 12.60 kilogrammos trófeával
 orvendeztette meg vadászát. ezenkívül eddig már öt érmés agancsu
 bikát ejtettek zsákmányul a külföldiek, a mostani vadászvendégeknek,
 de a később érkezőknek is ígér ritkaságot a duna-menti erdőség: még
 30 golyóért gimszarvas kilövésére lesz lehetőségük szezomban.

/mti/

László László
 12.55 210986 0655

--

sb0017 4 130 mtib1018

gruz küldöttség magyarországon

1986. szeptember 21. - vasárnap givi alekszejevics ancsabadze, a
 gruz kommunista párt központi bizottsága titkára vezetésével
 budapestre érkezett a gruz szovjet szocialista köztársaság
 küldöttsége. a vendégeket váncsa jenő, az mszmp központi
 bizottságának tagja, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter
 fogadta a ferihegyi repülőtéren.

a magasrangú gruz delegáció abból az alkalomból kereste fel
 magyarországot, hogy az idén a budapesti nemzetközi vásáron a
 szovjetunió kiállításának keretén belül gruzia kapott lehetőséget
 arra, hogy részletesen bemutatkozhassék a magyar látogatóknak.
 gruzia napját hétfőn rendezik a kőbányai vásárvárosban.

a gruz szszk küldöttsége szeptember 26-ig tartózkodik hazánkban,
 s ez idő alatt tárgyalásokat folytat a magyar-gruz közvetlen
 gazdasági, műszaki-tudományos együttműködés további fejlesztésének
 lehetőségeiről.

a delegációt vasárnap fogadta marjai józsef
 miniszterelnök-helyettes. /mti/

bi/li bam
 13.59 210986 1002

2

--

sb0018 4 150 mtib1019 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. szeptember 21. - az országos meteorológiai intézet
 jelenti:

hideg hajnal, meleg délután

kontinensünk északi részén alacsony nyomású légörvények
 láncolata húzódik. a légörvény-láncolat nyugat-kelet irányu, nagy
 sebességű, mintegy 1000-1500 kilométer átlagos szélességű áramlási
 rendszere körülbelül az északi-tenger, aral-tó vonal mentén
 helyezkedik el. ebben a zónában nagyjából naponként, másfélnaponként
 követik egymást egy-egy terület fölött a különböző időjárási
 frontok, változó, szeles az idő. a zónától északra eső
 területeken nagyrészt derült, száraz, késő őszi esen hűvös az idő,
 gyakori a hajnali fagy. az említett zónától délre magas nyomású
 légköri képződmény helyezkedik el. ennek területén derült, száraz,
 csendes, kora őszi idő van. dél-délkelet-európában még késő
 nyáriasan meleg az idő, délutánra körülbelül 30 fokig melegszik fel
 a levegő. közép-európa egyelőre a magas nyomású területéhez tartozik,
 de a nagy sebességű áramlási rendszer várható délebbre
 nelyeződésével kis mértékben ennek hatása alá kerül majd.

magyarországon szombaton csaknem zavartalan napsütés, száraz idő
 volt. délutánra 17-22 fokig emelkedett a hőmérséklet. a vasárnapra
 virradó derült, száraz éjszakán általában 1-7 fokig, északon,
 északkeleten néhol 0 fokig csökkent a hőmérséklet. vasárnap délelőtt
 a csaknem zavartalan napsütés hatására gyorsan emelkedett a
 hőmérséklet, 11 órára elérte a 14-18 fokot.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke
 13,0 fok, a többéves átlagnál 3 fokkal alacsonyabb volt.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre
 átszámított légnyomás 1025 hpa, gyengén süllyed.

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

 folytatódik a nagyrészt derült, száraz, őszi idő. hétfőre -
 főként északon, északkeleten - átmenetileg megnövekszik kissé a
 felhőzet és néhol futó zápor is valószínű.

együttal megélénkül, majd időnként megerősödik az addig gyenge,
 mérsékelt északi, északnyugati szél. a legalacsonyabb éjszakai
 hőmérséklet 3-8 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn
 20 fok körül alakul.

/folyt. köv./ li
 14.19 210986 2242

2

--

bel

- 12 -

1986.09.21.

sb0019 4 150 mtib1020 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére hétfő reggelig:

folytatódik a derült, száraz idő. a légmozgás legfeljebb kissé élénkül meg. a hőmérséklet késő este 15 fok, hétfőn hajnalban 5 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 168 cm, hőmérséklete 16,8 fok.

/mti/ Li bam
14.22 210986 0372

--

sb0020 4 130 mtib1021

hetényi istván hazaérkezett kínából

1986. szeptember 21. - hetényi istván pénzügyminiszter vasárnap hazaérkezett kínából, ahol a magyar-kínai gazdasági kereskedelmi és műszaki-tudományos együttműködési bizottság második ülészsaka alkalmából, mint a magyar tagozat elnöke vett részt. ezt megelőzően koreában járt.

hetényi istván fogadására megjelent a ferihegyi repülőtéren Zhu an kang, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete és ju jong gol, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

Li bam
14.25 210986 0540

2

--

bel

- 13 -

1986.09.21.

sb0021 4 170 mtib1022

őszi orgonavirágzás a tiszazugban

1986. szeptember 21. - a tavasz egyik legszebb virága az orgona bontott szirmot az őszi első napjára a tiszazugban. a simogatóan meleg szeptemberi időjárásban öcsödön, kézsmárki istvánék bem utcai házában kertjében öltözött díszbe és hozott másodszer lila virágot a terebélyes orgonafa. nem sokkal távolabb nagy danielné béni utcai házában az udvarán a fehér orgona díszlik ismét tavaszi pompában. tiszta és a körös által határolt tiszazugban egyes akácfaikon és almafákon is megjelentek a másodszeri virágok, a természet őszi meglepetéséből a másodszeri virágzásból az idősebbek kellemes, szép, hosszura nyuló őszi időjárást jósolnak. /mti/

end/Li bam
14.31 210986 0698

--

sb0022 4 130 mtib1024

a wfuna elnökének látogatása

1986. szeptember 21. - a magyar ensz társaság meghívására szeptember 14. és 20. között hazánkban tartózkodott dr. davidson nicol, az ensz-társaságok világszövetségének /wfuna/ elnöke, volt ensz-főtitkár helyettes. megbeszélést folytatott simai mihályal, a magyar ensz társaság elnökével, gömbös ervin főtitkárral és az intéző bizottság más tagjaival. ezek során megvitatták, hogy a világszövetség és az egyes nemzeti társaságok hogyan járulhatnak hozzá az ensz és szervezetei hatékonyabb működéséhez. hangsúlyozták, hogy az ensz-társaságok fontos feladata a közvélemény megfelelő tájékoztatása a világszervezet munkájáról, elért eredményeiről és nehézségeiről, valamint ennek okairól is. megállapították, hogy azok akik a világszervezetet támadják, egyben gyengítik az államok közötti együttműködés fejlődését is. elítélték azokat a köröket, amelyek az ensz nehéz pénzügyi helyzetét politikai előnyök megszerzésére próbálják kihasználni.

magyarországi tartózkodása során dr. davidson nicolt fogadta berecz jános, az mszmp központi bizottságának titkára, péter jános, az országgyűlés alelnöke, várkonyi péter külügyminiszter és berend t. iván, a magyar tudományos akadémia elnöke. ellátogatott szabolcs-szatmár megyébe is, ahol varga gyula, az mszmp megyei bizottságának első titkára és bánóczi gyula, a megyei tanács elnöke tájékoztatta a megye társadalmi, gazdasági fejlődéséről. nyíregyházán találkozott a magyar ensz társaság helyi csoportjának tagjaival.

M

a wfuna elnöke előadást tartott a magyar tudományos akadémián, a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen és a nyiregyházi bessenyi györgy tanárképző főiskolán.

a magyar ensz társaság elnöksége a társaság emlékérmét adományozta dr. davidson nicolnak, az ensz alapokmányában megfogalmazott elvek és célok érdekében végzett kimagasló nemzetközi tevékenységéért. /mti/

li bam
14.50 210986 1897

--

sb0023 4 130 mtib1025

befejeződött a fiatal városok művelődési tanácskozása /1. rész/

1986. szeptember 21. - zircen vasárnap befejeződött a fiatal városok művelődési irányítóinak iii. országos találkozója.

az 1984-ben várossá nyilvánított 12 település első művelődési tanácskozását még abban az évben pászton, tavaly pedig tiszafüreden rendezték meg. a zirci tanácskozás háromnapos programjában részt vettek a tavaly városi rangra emelt 16 település közművelődésének irányítói is. a három éve elkezdett eszmecsereben az építéskultúra és a környezetvédelem kapott kiemelt szerepet. most újabb témakörrel: a kisvárosok szellemi életének fejlesztési lehetőségeivel foglalkoztak behatóbban.

a vasárnapi vitazárón azt hangsúlyozták, hogy a szellemi élet fejlesztését tekintve nem szabad számításon kívül hagyni a települések tradícióit és sajátosságait. jól példázza ezt a 800 éve jegyzett település, zirc, amelynek művelődése egy régi kulturára épült, ám ma már nemcsak 11 ezer lakosa, hanem vonzáskörzete 29 településének szellemi gyarapodásában kell vállalnia a központ feladatát.

a regionális szerepkörön kívül - mint ezt a vita több résztvevője hangoztatta - a kisvárosoknak még saját, közvetlen területükön is sokat kell tenniük, hogy tovább fejleszthessék sajátos, hagyományos kulturájukat és ezáltal valóban vonzáskörzeti centrumokká váljanak. szükséges olyan szellemi alkotóműhelyek kialakítása, amelyek közérdeklődést keltenek, s a társadalmi összefogás bázisává válnak. sokat tehetnek ezért a kisvárosokból elszármazott művészek, szellemi nagyságok azzal, hogy erősítik kötődésüket születésük helyéhez. jó példa erre a zirci barátság képtár, amely a helyi származású, prágában élő bér julia festőművész segítségével jött létre.

/folyt. köv./ szé/li
15.12 210986 1769

M

--

sb0024 4 130 mtib1026

befejeződött a fiatal... /2. rész/

a tanácskozáson szó volt a közéletnek, a szellemi munkásságnak fórumot nyújtó publikálási lehetőségéről, a helyi sajtó és kiadvány-megjelentetés igényéről. bemutatták például tiszakécske helyi, nyomdai kiállítású színes kiadványait, dombóvár helytörténeti füzetait, szóltak a móri kábeltélevízió szellemi erőket mozgósító eredményeiről és a zirci amatőr művészek körének sikereiről.

a tanácskozás vitájában azt is hangsúlyozták, hogy a kisvárosokban jobban fellelhetők azok az érzelmileg, szellemileg egymáshoz kötődő emberi közösségek, mint a nagyvárosok sokszere lakótelepein. ezek, a közösségi célok érdekében jól mozgósítható erők további tartalékokat kínálnak a kisvárosok közművelődésének élénkítéséhez. /mti/

szé/li bam
15.16 210986 0782

--

sb0025 4 150 mtib1027

a kiosz csongrád megyei küldöttgyűlése

1986. szeptember 21. - a kiosz csongrád megyei küldöttgyűlését vasárnap tartották meg ujszegeden, a megyei tanács oktatási központjában. a résztvevők összegezték a kisipar elmúlt öt évi eredményeit, meghatározták a tennivalókat, s megválasztották a képviselőket a ix. országos küldöttgyűlésre. egyebek között megállapították, hogy az elmúlt fél évtizedben csaknem 1.200-zal nőtt a megye kisiparosainak száma, s ma meghaladja a 6.300-at. az általuk előállított termékek, valamint a szolgáltatások értéke megközelíti a 2 milliárd 300 millió forintot, az öt évvel ezelőttnél csaknem a kétszeresét. még mindig kevés azonban az órás, a vas- és fémszerkezeti lakatos, a cipész, a férfiszabó. tárgyaltak egyes kihalóban lévő szakmák - mint a kovács, a papucsos, a szijgyártó és más mesterségek - megmentéséről.

hódmezővásárhelyen, szentesen és makón a tanácsok segítségével mesterek házáat, szolgáltatóházakat létesítettek. számos helységben, főként községekben műhelysorokat alakítottak ki szolgáltató kisiparosok részére. az ópusztaszeri nemzeti emlékpark közelében kisipari emlékházat létesítettek 240 kisiparos közreműködésével, hogy az utókor számára megörökítsék régi mesterségek - szücs, bogárné, szijgyártó, talicskakészítő - évszázados szerszámaikat, berendezési tárgyait. /mti/

dob/li bam
16.01 210986 1348

M

--

sb0026 4 130 mtib1028 /felhasználható 18 órától!/
 elutazott a kuvaiti nagykövet

1986. szeptember 21. - Losonczi pá, az elnöki tanács elnöke és Lázár György, a minisztertanács elnöke búcsulátogatáson fogadta talat Yacoub al-Ghousseint, kuvait állam magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestről. /mti/

tr bc/li pr
 16.03 210986 0321

--

sb0027 4 130 mtib1029 /felhasználható 18 órától!/
 üdvözlő távirat /mali köztársaság/

1986. szeptember 21. - Losonczi pá, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait Moussa Traoré tábornoknak, a mali köztársaság elnökének az ország nemzeti ünnepe alkalmából.

/mti/
 tr bc/li pr
 16.05 210986 0257

--

sb0028 4 130 mtib1030 /felhasználható 18 órától!/
 elutazott a nigériai nagykövet

1986. szeptember 21. - Losonczi pá, az elnöki tanács elnöke búcsulátogatáson fogadta James Tsado Kolot, a nigériai szövetségi köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestről. /mti/

tr bc/li pr
 16.07 210986 0292

MK

--

sb0029 4 130 mtib1031
 elutazott hazánkba az indiai szárazföldi haderő vezérkari főnöke

1986. szeptember 21. - krisnaszvámí szundarzsí vezérezredes, az indiai szárazföldi haderő vezérkari főnöke, aki Pacsek József altábornagynak, a magyar néphadsereg vezérkari főnökének, honvédelmi miniszterhelyettesnek meghívására kilencnapos hivatalos látogatáson tartózkodott hazánkban, vasárnap elutazott budapestről. az indiai vezérkari főnök magyarországi programja során meglátogatott több katonai alakulatot és parancsnokságot, tárgyalásokat folytatott vendéglátójával a két hadsereget kölcsönösen érdeklő kérdésekről, a meglévő kapcsolatok fejlesztésének további lehetőségeiről. szundarzsí vezérezredest fogadta Kárpáti Ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter is. /mti/

li pr
 16.42 210986 0764

--

sb0030 4 130 mtib1033
 egészségügyi küldöttség

1986. szeptember 21. - vasárnap hazaérkezett a dr. Hutás Imre egészségügyi államtitkár vezette küldöttség, amely szeptember 15-20. között Koppenhágában részt vett az egészségügyi világszervezet európai regionális bizottságának 36. ülésén. az ülés résztvevői egyebek között megtárgyalták és elfogadták a WHO európai régiójának az 1988-89-es évekre szóló programjait és költségvetését, az egészséget mindenkinek 2000-re program európai kutatási tervét, valamint a dohányzás elleni európai kampány megindítására vonatkozó elgondolásokat, nemzetközi intézkedéseket fogadtak el az AIDS európai alakulásával kapcsolatban is.

Közös határozatot hoztak arra vonatkozóan, hogy - különös tekintettel az 1986-os nemzetközi békeévre - az egészségügyi világszervezet európai régiója és az egészségügyi dolgozók hogyan tudnak hozzájárulni a béke megőrzéséhez. a magyar küldöttség vezetője és dr. Jo Eric Asvall, a WHO európai regionális igazgatója aláírta a magyar népköztársaság egészségügyi minisztériuma és a WHO európai regionális irodája közötti 1986-87-es évekre kidolgozott munkatervet, amely husznál több magyar intézet WHO együttműködéseit tartalmazza. /mti/

li pr
 18.07 210986 1207

MK

--

sb0031 4 150 mtib1034

nagy forgalom a vasuti áruszállításban

1986. szeptember 21. - megkezdődött az őszi csúcsforgalom a vasuti áruszállításban - erről tanuskodnak az mti vidéki tudósítóinak vasárnapi jelentései.

a máv szegedi igazgatóságának az egész dél-alföldet felölelő munkaterületéről vasárnap is folyamatosan indították rendeltetési helyükre a cukorrépával megrakott irányvonatokat. 150 vagon cukorrépát továbbítottak a feldolgozó gyárakba, elsősorban sarkadra és mezőhegyesre. e szállítmányok gondozása a munkaszüneti nap feladatainak csak egy részét jelentette, hiszen a martfői növényolajipari vállalat és az orosházi üveggyár is egyenként 36 vagonos irányvonattal továbbította termékeit, s ugyanilyen szerelvényekkel - zöld utat élvező irányvonatokkal - forgalmaztak 200 vagon sódert meg más építőanyagot.

a máv győri körzeti üzemfőnökségének területén szombat-vasárnap 15 tonna árut raktak vasuti kocsikba. jó hír, hogy minden szállítási igényt ki tudtak elégíteni, sőt kölcsönözhettek is más területekre vasuti kocsikat, például szenet és tüzfát szállító szerelvények összeállításához. az illetékes vasuti szakemberek elmondták, hogy a területükre érkező áruszállító vonatok kirakodásával jónéhány vállalat - csakugy mint a korábbi esztendőkből - késlekedik, ezzel kétszeresen is kárt okoz: kocsiállás-pénzt kell fizetnie, s kiesnek a forgalomból az őszi szezonban nagyon is szükséges vagonok. /mti/

dob/cser/of/li
18.13 210986 1433

--

sb0032 4 130 mtib1035

ivan delcsev budapesti tárgyalásai

1986. szeptember 21. - ivan delcsev, a bolgár népköztársaság minisztertanácsa mellett működő gazdasági tanács elnökhelyettese szeptember 18. és 20. között tárgyalásokat folytatott budapesten szabó imre ipari minisztériumi államtitkárral. áttekintették a két ország közötti ipari együttműködés eredményeit, és meghatározták a további feladatokat a vaskohászat, a rádiótechnika, az elektronika,

MK

a számítástechnika, a biotechnológiai gépgyártás és a közuti járműipar területén.

ivan delcsev - aki küldöttség élén tartózkodott magyarországon - vasárnap elutazott budapestről. /mti/
of/li

18.14 210986 0641

--

sb0033 4 130 mtib1037

vasárnapi vásárprogram /1. rész/

1986. szeptember 21. - vasárnap a bnv-n szüneteltek az üzleti tárgyalások, a fogyasztási cikkek szakkiállítása egész nap a közönség rendelkezésére állt. a kiállítók a hét végére megerősítették közönségszolgálatukat, a látogatók szombati rohamai után újra feltöltötték standjaikat szórólapokkal, prospektusokkal. a fővárosiak és a vidékiek tizezrei, s külföldiek is szép számmal választották programul a látóvalókban gazdag őszi bnv megtekintését. mint minden évben, most is már a délelőtti órákban gondot okozott a kocsival érkezőknek a parkolás. jobban jártak azok, akik buszra szálltak, vagy a keleti pályaudvarról fél óránként közlekedő különvonattal érkeztek kőbánya-felsőre, mert onnan néhány perc alatt kényelmesen elérhették a vásárt.

különösen a hazai könnyűipar újdonságait bemutató a-pavilonban torlódtak össze a látogatók már a nyitást követő percekben, s egész nap nem csökkent a pavilon zsúfoltsága. sokan hangot adtak annak a véleményüknek, hogy a kiállított butorokat, ruhákat, cipőket mielőbb látni szeretnék az üzletekben is. nagy sikert aratott az élelmiszer pavilon látványos bemutatója, ahol 37 nagyvállalat és tröszt 123 gyárának, üzemének és 128 állami gazdaságnak mintegy 3 ezer termékét vonultatták fel. a mém élelmiszer szakmai bizottságának koordinálásával összeállított kiállítás reprezentatív kereshettségét adja az iparágak, s nemcsak a szakemberek, a nagyközönség is úgy ítéli meg, hogy méltán nyertek el az élelmiszeripari termékek 6 nagydíjat, 43 vásári díjat és 26 káf-oklevelet.

nagyon sok látogatót vonzottak a külföldi kiállítók standjai is. élénk érdeklődés kísérte a szovjet vállalatok bemutatóit, a legtöbbben az iránt érdeklődtek, mikor lesz nálunk is kapható a vásáron látható lada samara gépkocsi. a válasz kedvező: próbaként még az idén öt érkezik magyarországra ebből a típusból, s jövőre már nagyobb szállítmány. az ndk-pavilonban a kozmetikai bemutatóknak

MK

volt a legnagyobb sikerük, a csehszlovák kiállítók standján pedig a csillároknak.

sok érdeklődőt vonzott a kínai vállalatok 500 négyzetméteres kiállításai is, ahol a különleges selymekben, szőnyegekben, bundákban gyönyörködhettek a látogatók, de áttekintést kaptak az ország szórakoztató elektronikai iparának fejlődéséről is. Láthatták azokat a színes televíziókat, amelyekből rövidesen 20 ezer érkezik Magyarországra, hazánk és Kína kereskedelmi kapcsolatai az elmúlt öt évben jelentősen bővültek, a kétoldalu áruforgalom nyolcszorosára növekedett. /folyt. köv./ mg/li
18.24 210986 2535

-.-

sb0034 4 130 mtib1038

vasárnapi vásárprogram /2. rész/

a vásáron további tárgyalásokat folytatnak a kiállítók a magyar külkereskedelmi vállalatokkal, s így várható, hogy kerül a hazai üzletekbe a most bemutatott távol-keleti újdonságokból is.

a fejlődő országok egzotikus bemutatónak környékén szinte lépni sem lehetett a tömegben, s természetesen mint mindig most is nagyon sok csodálójára akadt a technikai újdonságoknak, elsősorban a márkás autóknak, szórakoztató elektronikai termékeknek.

a vásár szervezői gondoskodtak a napi mintegy 100 ezer látogató élelmiszeréről is. ez különösen vasárnap volt fontos, amikor sokan egésznapos programul választották a bnv meglátogatását. a vendégeket 13 vállalat mintegy 40 éttermében, büféjében és árusítóhelyén várták. többezren keresték fel a dunakömlődi halászcserjét, a karcagi birkaországát és a parasztcserjét. sikert aratott a kelet-pesti vendéglátó vállalat hat új pavilonja, ahol gyorsan és olcsón étkezhettek a vendégek, kapható volt hamburger, pecsenye, üdítő, de akár tej is.

vasárnap mindössze egy hivatalos esemény színhelye volt a vásár: reggel a nyitás előtt sajtótájékoztatót tartottak a rubik stúdióban. elmondták, hogy az 1983 óta működő műszaki-fejlesztő kisservezet ezúttal olyan játékujdonsággal jelentkezett, amelytől a bűvös kockához hasonlóan „bomba sikert”, várnak. az új fejtörő - síkban kiterített egymás mellett nyolc vékony lap - első pillantásra tulságosan is könnyű játéknak látszik. egyetlen mozdulat után azonban háromdimenziós tárggyá válik, amely számos alakzattá változtatható. a titok a pántolásban rejlik - a hajtási él vándorol. a feladat a grafika, a három egymás mellé rajzolt karika

M

változtatása. az eddigi tapasztalatok szerint a bűvös négyzeteket - amelyek a vásáron is kaphatók - már megkedvelte a közönség. a gyártó műszaki-fejlesztő kisservezet szerződést kötött a matchbox céggel, amely a világon szinte mindenütt gyártja és forgalmazza majd az új játékot. kínában már megkezdtek a nagyüzemi gyártást, még az idén 10 milliót állítanak elő. a kisservezet a bűvös négyzetek bevételeiből nyert hasznot azokra a műszaki fejlesztésekre kívánja fordítani, amelyekre eddig kellő anyagiak híján nem volt módja.

a bnv-n hétfőn megkezdődnek az üzleti élet hétköznapjai, a szakmai programok. /mti/
mg/li pr
18.38 210986 2306

-.-

sb0035 4 160 mtib1039

kiránduló vasárnap

1986. szeptember 21. - az idő, a napsütés kirándulásra csábított, így sok családnak a természetjárás volt a programja a hét végén, a nyári évszak - csillagászatilag - utolsó vasárnapján. /a következő évszak - mint ismeretes - az őszi napéjegyenlőséggel szeptember 23-án kezdődik./

a budapest környéki kirándulóhely^{re}en tizezrével jártak turisták. a legtöbben a budakeszi vadasparkba látogattak. sokan megnézték a nagyörzsönyi vizimalmot, a környék ipartörténeti érdekességét, amely a múlt században épült, s még ma is működik. nagy volt a forgalom szentendrén, különösen a skanzen látnivalóira voltak sokan kíváncsiak.

magyar-osztrák határmenti kerékpáros találkozót rendeztek vas megyében: az osztrák vendégeket szombathelyen, a városháza előtti téren fogadták, s aztán megmutatták nekik a megyeszékhely nevezetességeit, elvitték őket képtárba, muzeumokba. ugyancsak vas megyei hír, hogy szüreti karnevált rendeztek hegyhátsálon, felelevenítve évszázados szőlészeti-borászati hagyományokat.

fejér megyében a legnagyobb kirándulóforgalom a vértésben, a gaja völgyében és a velencei-tónál volt. különösen szép látvány fogadta a vértési kirándulókat, hiszen ott most szinte roskadoznak a bokrok az illatos erdei szedertől, piroslik a vadrózsa termése, kék-feketére érett a kókény.

M

sokan jártak vasárnap vas megye közkedvelt kirándulóhelyein, a természetvédelmi területeken, az arborétumokban. sokféle idejűjellegű láttnivaló a szürös köntöséből most kibuvó, korai érésű szelidgesztenye. /mti/

kru/Lér/dáv/of/Li pr
18.44 210986 1567

--

Sb0036 4 150 mtib1040

tart a szüret, a betakarítás /1. rész/

1986. szeptember 21. - vasárnap a verőfényes őszi időben a szőlőszüret adta a legnagyobb munkát az ország mezőgazdasági üzemekben és kisgazdaságaiban. a hétfélig munkával félidejéhez érkezett a szüret bács-kiskun megye kiterjedt szőlős kertjeiben, a pincékben már forr az új bor, minőségével elégedettek a szakemberek. egyes fajtáknak, főleg a vörös bort adóknak bizonyára jegyzik majd ezt az évjáratát. a különböző borszőlő fajták példátlanul gazdagok aromákban, mustjuk 20-25 cukorfokos. a kiskőrösi állami gazdaságban, ahol a megyében elsőként alakultak szőlőtermelő szakosportok, az első termést szedték az idén a gazdák a már termőre fordult ültetvényeiken.

tokajhegyalján az igazi nagyszüret csak szeptember végén kezdődik, vasárnap azonban már ezrek szedték a kora érésű szőlőket a történelmi borvidék kertjeiben. a hét végén leszüretelt muskotályos kora fajták cukorfoka 15-20 fok között volt, ami a korábbi évekhez képest igen biztató eredmény. a tokajhegyaljai állami gazdasági borkombinát jól felkészült a termés fogadására: mintegy 120-125 ezer hektoliter must és 6 ezer tonna szőlő átvételére számítanak a saját termésükön felül. fejér megye szőlőtermesztő vidékein, mórton, etyeken, valamint a váli-dombokon ezrek szedték az érett fürtöket a vasárnapi napsütésben a nagyüzemi és a háztáji ültetvényeken. az itteni vidék szőlészétének egyébként régi hagyományai vannak: a szüretelők bográcsban főtt paprikással, foszlós diós, mákos kaláccsal és friss pogácsával enyhítik éhségüket a munka szünetében. pest megyében, főként cegléd környékén és a zsámbéki-medencében sok család foglalatosságot a szőlőfürtök betakarításával. több termett, mint tavaly, ám a mennyiség így is kevesebb a vártnál. a minőség viszont a sok napfény miatt igen jó, s magas a szemek cukortartalma. a vasárnap leszedett többszáz mázsányi termés egy részét közvetlenül a budapesti piacokra szállították, más részét - préselés után - a pincegazdaságok hordói nyelték el. győr-sopron megyében már végeztek a csemegeszőlő szedésével és a hét végén megkezdték a borszőlők szüretelését. a munkákban a gazdaságok dolgozói mellett részt vesznek a környék diákjai is.

M

nagy erővel folyt a hét végén az ország mezőgazdasági területein a napraforgó, a kukorica, a burgonya és a cukorrépa betakarítása is. a fejér megyei határban például mintegy 600 kukorica és napraforgó kombájn dolgozott vasárnap. a napraforgó-betakarítás már befejező szakaszába érkezett a dunántúli megyében, a gépek már az utolsó 4 ezer hektáron láttak munkához. /folyt. köv./ bi/li
19.07 210986 2590

--

Sb0037 4 150 mtib1041

tart a szüret, a betakarítás /2. rész/

úgy tervezik, hogy egy-két nap alatt végeznek is az olajos magvú ipari növény termésének magtárba szállításával. a kukorica betakarításának azonban még csak az elején tartanak, eddig a területnek több mint egyhatodánál törték le a termést, s mintegy 60-65 ezer hektár vár a gépekre. a hajdusági földeken a hetek óta tartó szárazság miatt 10-12 nappal korábban kezdődött meg a betakarítás. a kombájnok a csaknem 100 ezer hektáryi kukoricának csaknem egyharmadát levágták már, de vannak olyan gazdaságok is, ahol a hétféligén már a félidejéhez érkeztek ennek a munkának.

borsodban is felgyorsította a betakarítást a nyári meleg. a cukorrépa nagy részét már felszedték, s a nagyüzemekben megkezdődött a kukorica próbavágása is. vasárnap estig a burgonya vetésterületének 60 százalékáról is fedél alá kerül már a termés. általában jelentősen előrehaladtak a napraforgó betakarításával, a silótakarmányoknak pedig a 60 százalékát szállították a depókba a hét végéig. az aszály miatt gyorsan beérett kukorica betakarításához is hozzáfogtak a megye több termelőszövetkezetében. vas megyében minden eddiginél nagyobb területről több mint 14 ezer hektárról takarítják be a napraforgót. a termésnek vasárnap estig mintegy 60 százalékát helyezték biztonságba. jó az idő a silózáshoz is, a nagyüzemekben kora reggeltől késő estig dolgoztak. a munka csaknem 70 százalékával végeztek, s hozzáfogtak a burgonya szedéséhez is. pest megye mezőgazdasági üzemének is a cukorrépa betakarítása adta az egyik legnagyobb munkát vasárnap. az idén összesen 3.300 hektáron természetelték ezt az ipari növényt, s igen nagy gonddal fogtak a betakarításhoz, hogy a szárazság miatti gyenge termésből semmi se menjen veszendőbe.

a szeged környéki 5 ezer hektáros fűszerpaprika ültetvényeken kinasználták a nyári időjárást a pirosra érett csövek szüretelésére, hogy mentse a termést a fenyegető talajmenti

M

fagyoktól, a leszedett paprikát vasárnap is folyamatosan szállították a szegedi paprikafeldolgozó vállalat központi gyárába, valamint a többi előfeldolgozó üzembe, a makói tájkerületben a két és félezer hektárnyi területen termesztett vöröshagyma szedése is a befejezéséhez közeledik: makón és a közeli magyarcsanakon még vasárnap is többszázán szorgoskodtak a termés betakarításán.

/folyt. köv./ b1/Li
19.15 210986 2417

--

sb0038 4 150 mtib1042

tart a szüret, a betakarítás /3. rész/

a szegedi konzervgyárba a paradicsommal együtt tömegesen érkezett a paradicsompaprika is a hét végén, a paprikát korszerű gépekkel tisztítják meg kocsányától, felnégyelik, majd savanyúságot készítenek belőle, a paradicsom feldolgozása lassan véget ér, az összesen 2 ezer vagonnyi termésből sűrítményt, ivóléteket készítettek, illetve lecsóként tették el télire. /mti/

b1/dob/cser/lasz/kru/tre/tóa/lér/szü/dáv/Li pr
19.18 210986 0456

--

sb0039 4 150 mtib1043

kitüntetés

1986. szeptember 21. - az elnöki tanács futó érzsébetnek, a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezete nyugalmazott titkárnak 85. születésnapja alkalmából, a szakszervezeti mozgalomban végzett több mint hat évtizedes kiemelkedő tevékenysége elismerésül a szocialista magyarországiért érdemrend kitüntetést adományozta, a kitüntetést sali ferenc, a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezetének főtitkára adta át. /mti/

sb/tr/Li pr
19.19 210986 0477

MK

--

sb0040 4 130 mtib1044

jerzy urban látogatása

1986. szeptember 21. - bányász rezső államtitkárnak, a minisztertanács tájékoztatási hivatala elnökének meghívására szeptember 14-21. között magyarországon tartózkodott jerzy urban, a lengyel kormány szóvivője.

megbeszéléseiken áttekintették a két ország tömegtájékoztatási intézményei együttműködésének helyzetét, és továbbfejlesztésének lehetőségeit, eszmecserét folytattak a közvélemény még jobb tájékoztatására irányuló munka során szerzett tapasztalatokról, jerzy urban fogadta berecz jános, az mszmp kb titkára és csehák judit miniszterelnök-helyettes, jelen volt tadeusz czechowicz, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete, a vendég megbeszéléseket folytatott lakatos ernővel, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának vezetőjével és horn gyula külügyminisztériumi államtitkárral, találkozott kornidesz mihállyal, a magyar televízió elnökével és palfy józseffel, a magyar újságírók országos szövetségének elnökével. /mti/

Li pr
19.24 210986 0991

--

sb0041 4 160 mtib1045

bemutató a nemzeti színházban

1986. szeptember 21. - a nemzeti színház társulata vasárnap mutatta be móríc zsigmond légy jó mindhalálig című regényének színpadi adaptációját, békés andrás vendégrendezésében, a debreceni kisdíák megható történetét gyakorta játszották a hazai színházak, s minden esetben nő alakította nyilas misit, ezuttal is egy fiatal lányra, kerekes éva főiskolai hallgatóra esett a rendező választása, színpadi partnerei között van sinkovits imre, agárdi gábor, kalocsay miklós, gyalog ödön, horkai jános, raksányi gellért, csákányi lászló, miklósy judit, kováts adél, kohut magda, marsek gabi, az előadás díszleteit csányi árpád, jelmezeit vágó nelly tervezte.

/mti/
t cs bc/Li pr
19.33 210986 0717

MK

--

sb0042 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. szeptember 21. - az országos meteorológiai intézet
Jelenti:

sok napsütés, enyhe idő

előrejelzés az ország területére hétfőre:

folytatódik a jobbára napos őszi idő. valószínűleg csak északon, északkeleten növekszik meg és csak átmenetileg a felhőzet és néhol futó zápor is kialakul. egyúttal megélénkül, megerősödik az eddig gyenge, mérsékelt északi szél. a hőmérséklet csúcserőrtéke általában 20 fok körül alakul. /mti/

Li pr

19.39 210986 0553

-. -

sb0043 4 180 mtib1048

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. szeptember 21. -

sb0001 sikeres az öntözőgép-vásárlási akció
sb0002 harmincöt ezer tonna folyékony műtrágya szolnokról
sb0003 újabb fűszerpaprika fajták
sb0004 gyenge talajon sikeres gyógynövénytermesztés
sb0005 korrepetitor-karmester az áhznál /1. rész/
sb0006 korrepetitor-karmester az áhznál /2. rész/
sb0007 magyar-szlovák néprajzi konferencia
sb0008 népművészeti játszóter szentesen
sb0009 bnv-, „bűvös négyzetek”, /gyorshír!/
sb0010 kommunista műszak a borsodi szébányáknál
sb0011 hazaérkezett Lengyelországból a mmot küldöttsége
sb0012 bányász emléktúra nógrádban
sb0013 művészi textiliák kiállítása tatán
sb0014 őszi terménykiállítás pécssett
sb0015 széchenyire emlékeztek - falunap nagycenken
sb0016 kapitális agancs: 12,60 kilogramm
sb0017 gruz küldöttség Magyarországon
sb0018 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0019 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0020 hetényi István hazaérkezett kínából
sb0021 őszi orgonavirágzás a tiszazugban

MK

sb0022 a wfuna elnökének látogatása
sb0023 befejeződött a fiatal városok művelődési tanácskozása /1./
sb0024 befejeződött a fiatal városok művelődési tanácskozása /2./
sb0025 a kiosz csongrád megyei küldöttgyűlése
sb0026 elutazott a kuvaiti nagykövet
sb0027 üdvözlő távirat /mali köztársaság/
sb0028 elutazott a nigériai nagykövet
sb0029 elutazott hazánkba az indiai szárazföldi haderő...
sb0030 egészségügyi küldöttség
sb0031 nagy a forgalom a vasúti áruszállításban
sb0032 ivan delcsev budapesti tárgyalásai
sb0033 vasárnapi vásárprogram /1. rész/
sb0034 vasárnapi vásárprogram /2. rész/
sb0035 kiránduló vasárnap
sb0036 tart a szünet, a betakarítás /1. rész/
sb0037 tart a szünet, a betakarítás /2. rész/
sb0038 tart a szünet, a betakarítás /3. rész/
sb0039 kitüntetés
sb0040 jerzy urban látogatása
/foly. köv./ Li
20.13 210986 1821

-. -

sb0044 4 180 mtib1049

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 bemutató a nemzeti színházban
sb0042 időjárás-jelentés
sb0043 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0044 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Baumann László
Fehér Péter

/mti/ Li

20.14 210986 0385

MK

-. -



M.T.I.



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. szeptember 22. bel h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

bővül az országos uthálózat /1. rész/

1986. szeptember 22. - a felmérések szerint az országban 1500 kilométernyi bekötőút kiépítésére lenne szükség az évezred végéig. Jónéhány olyan település van ugyanis hazánkban, amely mindössze egy főúthoz csatlakozik szilárd burkolatu úttal. sok apró falu lakóinak nehezítette közlekedési gondjait az is, hogy a járások megszüntetésével több falut összevontak, így egyes területektől távolabb kerültek a közigazgatási intézmények. mindezek különösen indokolják a bekötőút-építési program fontosságát, sürgősségét. a szükséges bekötőutak megépítése azonban - a mostani árak szerint is - 7-8 milliárd forintba kerülne.

a közlekedési ágazat beruházási forrásainak szűkössége miatt nincs lehetőség arra, hogy a tárca egymaga lásson hozzá a feladat végrehajtásához. ezért ez évtől a közlekedési minisztérium saját erőforrásai mellett más anyagi eszközöket is igyekszik bevonni az országos közúthálózat fejlesztésébe, bővítésébe. a mezőgazdasági tárcával közösen úgy határoztak, hogy pályázati rendszer segítségével próbálnak javítani a kisebb települések közlekedési feltételein, s ezzel egyúttal az aprófalvakban lakók életkörülményein. a sikeres pályázók minisztériumi támogatást kapnak a bekötőutak építéséhez.

az első pályázati felhívás ez év elején jelent meg, erre 12 vállalat, szervezet és intézmény jelentkezett. a közlekedési minisztérium és a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium szakembereiből álló közös bíráló bizottság nyolc pályázatot fogadott